



河北日报客户端、微博、微信

习近平向第36届非洲联盟峰会致贺电

新华社北京2月18日电 国家主席习近平18日致电第36届非洲联盟峰会，向非洲国家和人民表示热烈祝贺。习近平指出，过去一年，非盟团结带领非洲国家，积极应对全球性挑

战，加快推进非洲自贸区建设，在解决非洲热点问题发挥重要作用，引领非洲国际地位和影响力不断提升。衷心祝愿非洲国家和人民在发展的道路上不断取得更大成功。习近平强调，2022年，中非关系

保持良好发展势头。中非合作不断向全方位、多层次、高质量发展，走在国际对非合作前列。我愿同非洲国家领导人一道，进一步加强中非友好合作，密切在国际和地区事务中的协调配合，推动构建高水平中非命运共同体。

撸起袖子加油干 风雨无阻向前行

以制度创新深化“放管服”改革

衡水全链条优化营商环境

河北日报讯（记者陈凤来）“今天我们领取了营业执照和一套印章，全程就用了半个小时，而且是免费的，不仅省钱，还省事、省时间，政策越来越好了，我们创业更有信心了。”近日，新开办的河北捷鑫万卓冷链物流有限公司拿到了衡水高新区首套免费印章，公司工作人员吕梦雅十分欣喜。

据了解，衡水市推出的首套印章免费刻制服务包括企业公章、法人代表名章、财务专用章和发票专用章共四枚印章。申请人通过“一窗通”申请办理营业执照的同时，提交刻章申请，就可以实现营业执照和首套印章同步发放，不仅提高了效率，还降低了企业开办成本。

高效率的背后是服务快人一步的制度创新和职能转变。衡水市深化“放管服”改革，系统推进行政审批局、综合

行政执法、企业开办全程网上办等国家和省级改革试点，走出一条“审批、执法、监管、服务”全链条改革的新路子，推进“审批事项最少、收费最低、时限最短”的营商环境建设。

深化“放”的改革。该省在全省率先实现各县（市、区）组建行政审批局的基础上，实现了“一个部门一枚公章管审批”。优化办事流程，开设企业线下开办专区、自助服务专区，并提供一次性告知、办事指南、业务全流程图、引导帮办服务，实现“一窗受理、并联办理”。日前，由衡水市行政审批局承担的衡水全域行政审批服务标准化省级试点顺利通过评估考核，该市深入梳理事项、优化流程、压减材料、提升效能，搭建了科学有效的审批服务体系，共計建立和实施标准593项，实现了对全域审

批服务全过程的规范操作、精准把控。

深化“管”的改革。针对简政放权措施协同配套不够等问题，该市开发运行了“衡水市企业办理审批监管协同平台”，实行企业市场主体全链条服务模式，实现了乡镇综合行政执法机构全覆盖。政务服务大厅智能化建设使政务服务实现了网上查询和在线预审。作为全国综合行政执法体制改革试点市，该市扎实推进市县乡三级综合行政执法改革，实现了乡镇综合行政执法机构全覆盖。城市综合执法改革深入推进，整合市政公用、市容环卫、园林绿化及城市管理等领域执法职能，建立以源头治理为重点的执法体系。

深化“服”的改革。该市构建市县乡村一体化政务服务体系，实现乡镇（街道）综合服务中心和村（社区）综合服务站全覆盖，从体制机制上打通了服

务群众“最后一公里”。以企业和项目需求为导向，商事登记制度、投资审批制度改革逐步深化，“标准地+承诺制”改革经验全省推广，“企业开办全程网上办”国家级试点顺利完成，有效激发了市场主体活力。

桃城区深入推进全流程网办，推动一体化平台向乡村延伸，切实解决群众办事慢、办事繁、多头跑等问题。截至目前，全区471项政务服务事项网办率100%。强县纵深推进简政放权，加速行政审批制度改革、微创新，在餐饮、住宿、物流等13个领域推行“证照同办”改革，打造企业设立许可“极简模式”，推行工程项目“并联审批”，清除前置条件，实施全流程再造，将帮办代办服务贯穿项目建设全过程，压减审批时限10%左右。

在推进中国式现代化河北场景中贡献高校力量

四项举措提升河北高校科技创新能力

河北日报讯（记者崔丛丛）高校是国家创新体系的重要组成部分。省教育厅采取强化创新人才队伍建设、加快实现高水平科技自立自强、着力打造科技创新高地、持续推进科研体制改革等四项举措，提升高校科技创新能力，以更多高质量科研成果服务国家需求和河北经济社会发展。

贯彻新发展理念，强化创新人才队伍建设。省教育厅建立了重点突出、结构科学、梯队分明的科研创新人才培养体系，“青年基金”助力新人职博科研起步；“青年拔尖人才”助推优秀青年脱颖而出；“创新团队领军人才”造就紧密型自主创新研究团队及卓越领军人才；“燕赵

学者计划”培育关键领域战略顶尖科学家，激发科研人才创新活力，不断厚植科技创新沃土。截至目前，我省高校科技人力资源总量达到9.3万人，拥有两院院士、国家杰青等高层次人才97人。

此外，我省强力推进学科专业供给侧改革，创新人才培养机制。目前，我省新增大数据、人工智能等战略性新兴产业相关本科专业点103个，新增康养服务、会展经济等现代服务业相关本科专业点118个，撤销本科专业点55个。现有本科专业点2888个，其中战略性新兴产业、现代服务业、传统主导产业相关专业分别占到了19.36%、23.58%、41.05%，基本形成了适应我省经济社会发展需要、结构

相对合理的学科专业体系。

坚持双轮驱动，加快实现高水平科技自立自强。坚持基础研究与应用研究双轮驱动，落实加强基础研究战略部署，实施创新战略支撑计划，争创科技制高点。设立基础研究重点培育专项，遴选潜力开展基础研究、耐得住寂寞的科研人员，给予稳定支持。注重围绕需求服务发展，提升高校与企业协同攻关效能。设立产学研合作专项，征集行业龙头企业、专精特新中小企业、技术创新示范企业的创新需求和关键核心技术清单，探索建立“揭榜挂帅”机制，由高校牵头组建协同科研攻关团队，对具备良好转化基础的项目给予立项支持，

进一步推动关键核心技术自主可控，推进相关产业高质量发展。

据介绍，2022年，省教育厅在科技研发布局中体现“三个优先”，包括优先支持面向科学前沿与围绕国家、我省重大战略需求并举的原创基础性研究；优先支持服务于我省产业转型升级以及承接京津产业转移的高新技术研发；优先支持联合高水平科研院所、重点行业企业等各类创新力量进行协同创新的关键技术研究，谋划布局科技重大专项、基础研究重点培育专项、产学研合作专项等200余个项目。

坚持多方协同，着力打造科技创新高地。（下转第二版）

订单多起来 设备转起来 销售人员跑起来

新华社记者 刘桃熊 冯维健

初春时节，燕赵大地一派生机。记者在河北省一些制造业企业采访时感受到一股融融暖意：订单多起来了、设备转起来了、销售人员跑起来了……一批企业在政策帮扶下抢订单、拓市场，练内功、强信心，在市场的“大海”中弄潮破浪，传递出“春天”到来的消息。

一卷卷洁白的热敏纸在生产线上飞过，经过涂胶、分切、模切等环节，变成一张张可变信息标签。位于河北石家庄元氏县的河北北方新材料股份有限公司正开足马力生产，力争实现“开门红”。

这家公司是河北省专精特新示范企业，主要生产可变信息标签、气泡袋等物流耗材。“春节前后，快递公司耗材需求激增，公司订单爆满，产能达满负荷状态。为确保按时交付订单，我们将部分库房改造成车间，并在周边租用了近2万平方米的库房储存原材料。”方大新材料董事长张伟说。

同时，作为一家出口企业，方大新材料的产品出口数十个国家和地区。刚开工，公司的业务人员就走出国门，参加在北美、欧洲举办的国际包装行业展会，争取更多出口订单。

“这批货客户年前就定下了，开年第一单让我们鼓足了干劲。”在河北邢台晋县的河北凤展织带有限公司，公司总经理温日学指着一辆即将驶往浙江的货车对记者说。

作为省级专精特新中小企业，公司主打产品是国内安全安全带。目前，公司产品国内市场占有率达10%，服务多家知名汽车品牌。

“我们去年用半年多时间研发出一款新产品，通过在织带表面增加涂层，帮助安全带产生抗菌、抗过敏的效果。”说起公司的新产品，温日学滔滔不绝。

由于产品认证流程长，新产品开发、上市、投产需要较长周期。为此，一些企业毫不放松“练内功”，不断尝试技术改造升级。“如今，新产品已经推向市场，用户反馈不错。”温日学说，今年还计划增加织机、定型机、裁切机等新设备，建设新厂房，积极开发新产品，为开拓市场做准备。

走进河北鸡泽县翼鑫塑料制品有限公司厂房，眼前70台注塑机马力全开，6条组装生产线上工人各司其职，有条不紊地组装空调外壳部件。

“开年，公司就接到了5万套空调配套部件的订单，现在生产线全开，每天可生产7500套。”公司总经理杨永说，由于订单增加，企业管理层也下一线忙生产，争取提前完成订单。

2022年10月，该公司将最后一个生产模块从省外迁至鸡泽。杨永说：“现在营商环境持续优化，县里为厂房建设协调土地、争取银行贷款，给我们提供了很多便利，有这么好的发展环境，我对未来充满信心。”

良好的营商环境是企业敢于“弄潮”的保障。去年以来，鸡泽县创新组建了营商环境“分析师”团队，成立服务企业“评估团”，组织专业人员走访了解企业生产经营中的实际困难和需求，推动相关部门加快整改、高效服务。

“‘放管服’改革深入推进，企业设立实现‘一网通办、一窗受理、一日办结’，市场主体从470万户增加到791万户……”2023年河北省政府工作报告总结了过去的五年成绩，也吹响了新的冲锋号角：聚焦市场主体需求，实施暖企助企行动，全力为企业解难题、办实事，帮助中小微企业、个体工商户渡过难关、加快发展。新华社石家庄电

打造协同创新共同体、大信息产业创新示范新高地

邯郸·中关村信息谷创新中心揭牌

河北日报讯（记者刘剑英）2月18日，邯郸·中关村信息谷创新中心揭牌仪式在北京市中关村软件园举办。当日，12家京津高科技企业签约入驻邯郸·中关村信息谷创新中心。

邯郸·中关村信息谷创新中心位于冀南新区职教城，建筑面积约5万平方米。根据合作协议，中关村信息谷公司将发挥创新资源集聚优势，聚焦邯郸主导产业，加强与邯郸本地企业的协同创新、高效融合，从

引入品牌、聚集企业、辐射发展、打造名片等方面入手，打造协同创新共同体、邯郸大信息产业创新示范新高地，构建具有邯郸特色的类中关村创新创业生态系统，助推邯郸产业转型升级、提质增效。北京中关村信息谷公司总经理唐德辉表示，目前该公司已在全国37座城市扎根发展，运营项目累计实现产值超千亿元。按照“一年打基础、三年见成效、五年大发展”目标。（下转第三版）

产业助民富 泛区展新颜



2月16日，地处献县泛区的沧州市献县临河乡赵三角村村民在育苗基地打理秧苗。献县历史上水灾频发，2004年，献县泛区被列入国家重点蓄滞洪区。

近年来，献县以特色产业助力乡村振兴，持续打造“一村一品”“一乡一业”，一批独具特色的乡村致富产业蓬勃发展，有效带动了当地群众增收，乡村面貌和人居环境不断提升。

新华社记者 牟宇摄

邢台明确重点行业环保绩效创A时间表路线图

25家重点企业分3年达到环保绩效A级标准

河北日报讯（记者王永晨 通讯员陈思佳）春节以来，紧邻邢台市区的德龙钢铁有限公司（以下简称德龙钢铁）游人如织，热闹非凡。德龙钢铁是全国首家在产钢企国家4A级旅游景区，在这里游客不仅能参观游览一系列精心打造的钢铁元素“网红打卡地”，还可以在讲解员的引导下走进烧结馆、炼铁馆、炼钢馆、轧钢馆，以及污水处理、废热发电

等“展馆”，近距离了解绿色钢铁的生产过程。

2014年以来，德龙钢铁以“打造世界级洁净钢厂”为目标，累计环保投资35.51亿元，对生产全工序、全流程、全方位进行深度环保治理和改造，成为绿色发展、循环发展、低碳发展的典范。以生态环境高水平保护服务经济高质量发展。今年底和明年底，各有7家企

业完成环保绩效创A，其余11家将在2025年底前完成。加强的统筹谋划。邢台市成立由政府主要领导任组长的市重点行业环保绩效创A工作领导小组，按照省“五个一”（一个行业一个创A标准、一套技术指南、一套政策支持体系、一张创A时间表、一个企业一个具体实施方案）工作机制要求，（下转第三版）

今年，德龙钢铁的创A技术和制度样本将在邢台市得到进一步总结推广。日前，该市制定了《邢台市重点行业环保绩效创A实施方案》，明确了时间表和路线图，稳步推进耗能高、排放大的钢铁、水泥、平板玻璃、火电、垃圾发电5个重点行业25家重点企业环保绩效创A，以生态环境高水平保护服务经济高质量发展。今年底和明年底，各有7家企

今日导读

“通武廊”三地启动退役军人就业创业协同合作

>>>见第二版